

编辑 张健 组版 方芳 校对 陈燕



制图:方倩

P暑司机拼命停稳公交 的救乘客上演接力营救

) 唐俊秋 记者 张崴

昨日下午4时许,省城233路公交车司机汪迎春突然中暑,在晕倒之前的那一瞬间,他拼尽全力将公交车稳 稳停在马路一边,保证了车上30多名乘客的安危。当车子停下后,车上乘客又上演了一幕生命营救接力……

▶ 晕倒之前拼命停稳车

昨日下午4时许,汪迎春驾驶着一辆非空调的 233路公交车,沿着临泉路自西向东行驶,当车子刚 穿过胜利路交口时,车子开始左摇右摆,车上的乘客 惊叫声连连。

事后,该公交车司机汪迎春介绍,当车子快行驶到 胜利路交口时,突然感觉心里一阵发慌,四肢麻木,没有 半点力气。可是,车子还在行驶,并且就要驶入十字路 口,如果当时停车,肯定非常危险。随后,汪迎春使出全 身的力气,握紧方向盘,双脚不敢放松,硬是将车子平稳 地驶过胜利路交口。

车子驶过十字路口后,汪迎春再也坚持不下去,他 的眼睛慢慢模糊,全身的力气也快消失殆尽。此时,他 握紧方向盘的双手开始抖动,车子随即也摇晃起来,车 上乘客感觉不对劲,便大声呼叫。也许是听到乘客的呼 叫声,汪迎春顿时重新清醒。随后,汪迎春咬紧牙关将 车开到路边,尽管眼前发黑、手直发抖,他还是将公交车 紧急停到路边,然后挣扎着拉手刹、开车门、熄火。

▶ 乘客上演接力营救

"车子还没到站怎么停了?"正当车上的乘客纳闷 时,汪迎春已经趴在方向盘上不能动弹。站在他身边的 乘客发现后,立即大声呼喊,通知车上所有乘客,"司机 出事,估计中暑了。'

车上乘客得知此情况后,才明白刚刚是怎么一回 事,所有的乘客受到感动。随后,车上几名年轻男子打 开司机车门,慢慢地将汪迎春抱下车,将他抬到路边的 树荫下。

随后,有乘客跑去买冰水,有的拨打120急救电话, 有懂急救措施的市民给汪迎春掐人中。经过十几分钟 的紧急抢救,汪迎春慢慢地睁开了双眼,喝下了半瓶乘 客买来的冰水后,他才稍微恢复了一点知觉,但手脚还 是不听使唤,呼吸也很困难。

120 医生赶到后,发现汪迎春已重度中暑,需要立即 前往医院治疗。但汪迎春放不下停在路边的车,直到觉 得实在不行时,才去了医院。

▶ "小病儿!明天继续上班"

昨日下午,记者来到合肥城建医院,汪迎春当时正 在爱人的呵护下打着吊针,回忆起一下午发生的事,汪 迎春也无法相信自己居然能在那种情况下把车停稳。

闻讯赶来的公交公司的负责人看到汪师傅病情好 转后,也松了一口气。

得知领导的关心, 汪迎春笑了笑说: "没事的, 不就是 中暑嘛,今晚吊吊水,晚上睡个好觉,明儿继续上班。'

合肥市公交公司一负责人称,非空调车驾驶室的温度 高达近50℃, 人在这样的环境下肯定不能长时间工作。对 此,下一步将实行分班制,缩短高温作业时间,保证每一位 公交车司机的人身安全。

瓦工中暑休克,病情危急

星报讯(朱蕾 实习生 张婧 记者 张敏 黄洋洋) 昨 日下午2时许,在省城繁华大道与包河大道一建筑工地 上,51岁的瓦匠工刘德太中暑后突然昏厥倒地,随后被 送往医院抢救,病情危急。

记者随后赶到医院,刘德太已被紧急转至ICU重症监 护室抢救。同伴杨师傅介绍,刘德太来自山东枣庄,前不 久到该工地干活。"早上7点上工,中午休息了两个小时, 下午就接着干,但下午没干一会儿他就直喊头晕。"杨师

傅称,昨天2点半左右,刘师傅丢下推车,跑到阴凉处休 息。不久工头前来检查时,发现刘师傅已经昏迷不醒。

抢救医生告诉记者,经过抢救和检查,病人刘德太 生命危在旦夕,"由于高温热休克,已经导致呼吸循环系 统出现衰竭,如果晚来20分钟,人就保不住了。目前病 人的体温持续在40℃高温,正利用呼吸机辅助呼吸。"

昨天下午6时许,刘德太仍昏迷不醒,医院已下达病 危通知书。

全省昨日"高烧"一片

部分地区发出高温橙色预警,江北今明会有暴雨

星报讯(记者 祝亮 张敏)记者昨日从省气象部门 了解到,高温天气还将在我省南部地区持续至少3天, 江北地区则有可能迎来较大的降雨。

据悉,昨日全省大部分地区都出现了35℃以上高温 天气。其中,最高出现在青阳为37.5℃。省气象台当日 发布高温黄色预警信号称,未来三天沿江江南大部分地 区最高气温将维持在35℃以上,当地应注意防暑降温。 此外,青阳、六安等市县还发布更高级别的高温橙色预警 信号,表示当地将出现37℃以上高温天气。

安徽省安全监督管理局也下发《关于做好高温天气 防暑降温工作的通知》,对高温下的工作环境提出严格 要求,并明确要求用人单位除按规定向劳动者支付工资 外,还应当按照有关规定向劳动者发放高温补贴,为高 温工作人员落实健康体检等。

预计从今日开始到7月6日我省江北地区将出现较 强降雨,部分地区暴雨,并伴有雷雨大风、短时强降水等 强对流天气,应注意防范。合肥地区今日阴有阵雨或雷 雨,气温较昨日略有降低。

小暑到,劳逸结合保阳气

星报讯(记者 祝亮)7月7日为小暑。小暑是二十 四节气的第11个节气,也是人体阳气最旺盛的时候。"春 夏养阳",所以人们要注意劳逸结合,保护人体的阳气。

天气热的时候要喝粥,用荷叶、土茯苓、扁豆、薏米、猪 苓、木棉花等材料煲成的消暑汤或粥,或甜或咸,非常适合 此节气食用,多吃水果也可防暑,但是不要食用过量。

民间还有"冬不坐石,夏不坐木"的说法。由于气温 高、湿度大,久置露天里的木料,如椅凳经过雨淋,含水 分较多,表面看上去是干的,可是经太阳一晒,温度升 高,便会向外散发潮气,在上面坐久了,能诱发痔疮、风 湿和关节炎等疾病。尤其是中老年人,一定要注意不能 长时间坐在露天放置的木料上。



四通八达立体交通网络

周边十多万居住、办公人群的人气保障 五星级酒店、超大型购物中心 大型娱乐会所近在咫尺

0551+3611888 项目地址:合肥市徽州大道与紫云路交叉口